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Δελτίο Τύπου Eurostat/FRA/EIGE 
Βρυξέλλες, 25 Νοεμβρίου 2024 

Μία στις τρεις γυναίκες στην ΕΕ έχει υποστεί βία 

Το ένα τρίτο των γυναικών στην ΕΕ έχει υποστεί βία στο σπίτι, στην εργασία ή σε 
δημόσιους χώρους. Οι νέες γυναίκες αναφέρουν ότι έχουν υποστεί υψηλότερα 
επίπεδα σεξουαλικής παρενόχλησης στην εργασία και άλλων μορφών βίας από ό,τι 
οι γυναίκες μεγαλύτερης ηλικίας. Ωστόσο, η βία κατά των γυναικών παραμένει 
συχνά αόρατη, καθώς μόνο μία στις τέσσερις γυναίκες καταγγέλλει περιστατικά 
στις αρχές (αστυνομία ή υπηρεσίες κοινωνικής πρόνοιας, υγείας ή υποστήριξης). 
Αυτά είναι μερικά από τα ευρήματα της έρευνας της ΕΕ σχετικά με την έμφυλη βία, 
η οποία διενεργήθηκε από το 2020 έως το 2024 από τη Eurostat (τη στατιστική 
υπηρεσία της ΕΕ), τον Οργανισμό Θεμελιωδών Δικαιωμάτων της ΕΕ (FRA) και το 
Ευρωπαϊκό Ινστιτούτο για την Ισότητα των Φύλων (EIGE). 

Τα αποτελέσματα της έρευνας της ΕΕ για την έμφυλη βία αντιπροσωπεύουν γυναίκες ηλικίας 
18 έως 74 ετών από όλη την ΕΕ. Η έρευνα καλύπτει εμπειρίες σωματικής, σεξουαλικής και 
ψυχολογικής βίας, συμπεριλαμβανομένης της ενδοοικογενειακής βίας και της βίας από μη 
σύντροφο. Παρουσιάζει επίσης στοιχεία σχετικά με τη σεξουαλική παρενόχληση στην 
εργασία. 

Τα ευρήματα της έρευνας αφορούν ζητήματα όπως: 

 Η συχνότητα των φαινομένων βίας: 1 στις 3 γυναίκες στην ΕΕ έχει υποστεί 
σωματική βία, σεξουαλική βία ή απειλές στην ενήλικη ζωή της. 

 Σεξουαλική βία και βιασμός: 1 στις 6 γυναίκες στην ΕΕ έχει υποστεί σεξουαλική 
βία, συμπεριλαμβανομένου του βιασμού, στην ενήλικη ζωή της. 

 Βία στο σπίτι: Το σπίτι δεν είναι πάντα ασφαλές για πολλές γυναίκες: 1 στις 5 
γυναίκες έχει υποστεί σωματική ή σεξουαλική βία από τον σύντροφό της, συγγενή ή 
άλλο μέλος του νοικοκυριού. 

 Σεξουαλική παρενόχληση στην εργασία: 1 στις 3 γυναίκες έχει υποστεί 
σεξουαλική παρενόχληση στην εργασία. Οι γυναίκες νεαρότερης ηλικίας αναφέρουν 
μεγαλύτερη συχνότητα περιστατικών, καθώς 2 στις 5 έχουν υποστεί σεξουαλική 
παρενόχληση στον χώρο εργασίας τους. 

 Περιορισμένες καταγγελίες περιστατικών βίας: Παρόλο που πολλές από τις 
γυναίκες που έχουν υποστεί βία έχουν μιλήσει σε κάποιο κοντινό τους πρόσωπο για το 
θέμα, μόνο 1 στις 5 έχει επικοινωνήσει με φορέα παροχής υγειονομικής περίθαλψης ή 
κοινωνικών υπηρεσιών και μόλις 1 στις 8 έχει καταγγείλει το περιστατικό στην 
αστυνομία. 
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Η έρευνα της ΕΕ για την έμφυλη βία διεξήχθη από κοινού από την Eurostat, τον FRA και το 
EIGE — τους τρεις οργανισμούς που είναι υπεύθυνοι αντίστοιχα για τις επίσημες στατιστικές, 
τα ανθρώπινα δικαιώματα και την ισότητα των φύλων στην ΕΕ. Η συλλογή δεδομένων 
πραγματοποιήθηκε από τον Σεπτέμβριο του 2020 έως τον Μάρτιο του 2024. Τα 
αποτελέσματα της έρευνας παρέχουν δεδομένα που θα επιτρέψουν καλύτερα στους 
υπεύθυνους/στις υπεύθυνες χάραξης πολιτικής σε ολόκληρη την ΕΕ να καταπολεμήσουν τη 
βία κατά των γυναικών και να προσφέρουν αποτελεσματικότερη στήριξη στα θύματα. 

Τα δεδομένα περιλαμβάνονται στο σύνολο δεδομένων της Eurostat για την έμφυλη βία 
(διαθέσιμο στις 11:00 π.μ. ώρα Κεντρικής Ευρώπης). 

Το άρθρο «Statistics Explained» της Eurostat (διαθέσιμο στις 11:00 π.μ. ώρα Κεντρικής 
Ευρώπης) περιγράφει επίσης ορισμένα από τα ευρήματα της έρευνας. 

Δήλωση της γενικής διευθύντριας της Eurostat Mariana Kotzeva: 

«Σήμερα, η Eurostat, σε συνεργασία με τον FRA και το EIGE, δημοσίευσε τα αποτελέσματα 
της έρευνας της ΕΕ για την έμφυλη βία σε επίπεδο χωρών της ΕΕ. Οι στατιστικές σχετικά με 
το συχνά κρυμμένο φαινόμενο της έμφυλης βίας βασίζονται σε αυστηρές μεθόδους 
συλλογής δεδομένων σε όλα τα κράτη μέλη της ΕΕ, με αποτέλεσμα να αποτελούν αξιόπιστη 
βάση για την ευαισθητοποίηση του κοινού και τη λήψη μέτρων πολιτικής. Η Eurostat θα 
ήθελε να ευχαριστήσει όλες όσες μοιράστηκαν με θάρρος, ασφάλεια και ανωνυμία τις 
εμπειρίες τους στο πλαίσιο των συνεντεύξεων.» 

Δήλωση της διευθύντριας του FRA Sirpa Rautio: 

«Δεν υπάρχουν ασφαλείς χώροι για τις γυναίκες, χωρίς φαινόμενα βίας και παρενόχλησης. 
Το 2014, με την πρώτη του πανευρωπαϊκή έρευνα για τη βία κατά των γυναικών, το FRA 
ανέδειξε την έκταση στην οποία οι γυναίκες πέφτουν θύματα βίας καθημερινά και παντού. 
Μια δεκαετία αργότερα, εξακολουθούμε να βιώνουμε τα ίδια σοκαριστικά επίπεδα βίας που 
πλήττουν 1 στις 3 γυναίκες. Τα ποσοστά βίας κατά των γυναικών παραμένουν υπερβολικά 
υψηλά. Οι υπεύθυνοι/υπεύθυνες  χάραξης πολιτικής, η κοινωνία των πολιτών και οι 
εργαζόμενοι/εργαζόμενες στην πρώτη γραμμή πρέπει επειγόντως να υποστηρίξουν και να 
προστατεύσουν τα δικαιώματα όλων των θυμάτων έμφυλης και ενδοοικογενειακής βίας, 
όπου κι αν λαμβάνει χώρα.» 

Δήλωση της διευθύντριας του EIGE Carlien Scheele: 

«Όταν βρισκόμαστε αντιμέτωποι με μια ανησυχητική πραγματικότητα, όπου μία στις τρεις 
γυναίκες υφίσταται βία στην ΕΕ, αλλά μόλις μία στις οκτώ την καταγγέλλει, απαιτείται 
σοβαρή εξέταση των συστημικών ζητημάτων που αποτελούν εμπόδιο στη ριζική αλλαγή της 
κατάστασης. Σήμερα, τα αποτελέσματα της δημοσίευσης των δεδομένων της έρευνάς μας 
αναδεικνύουν πραγματικά τη σημασία του έργου του Οργανισμού μας για την εξάλειψη της 
έμφυλης βίας. Η βία κατά των γυναικών έχει τις ρίζες της στον έλεγχο, την κυριαρχία και 
την ανισότητα. Όταν η διάσταση του φύλου λαμβάνεται υπόψη στα μέτρα πρόληψης, στις 
υπηρεσίες και από τις αρμόδιες αρχές, τότε μπορούμε να περιμένουμε ότι θα μιλήσουν 
περισσότερες γυναίκες, με τη σιγουριά ότι θα λάβουν την υποστήριξη που χρειάζονται. Γιατί 
κάθε γυναίκα έχει δικαίωμα να είναι ασφαλής — παντού.» 

Για περισσότερες πληροφορίες επικοινωνήστε μαζί μας στη διεύθυνση: 

 Eurostat: eurostat-mediasupport@ec.europa.eu / Τηλ.: +352 4301 33 408 
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 FRA: media@fra.europa.eu / Τηλ.: +43 1 580 30 653 

 EIGE: georgie.bradley@eige.europa.eu / Τηλ.: +370 6982 78 26 




